

# 六一节：欢乐海洋中 让爱心飞翔

### 载歌载舞 文艺演出掀高潮

5月31日,市教育局在新区歌剧院举办了以“阳光少年”为主题的洛阳市六一文艺会演活动,近千名中小學生参加了此次活动。

东升二中的同学们表演的大型诗朗诵《少年中国说》和市直九小王子怡、新建小学刘梦瑶、实验小学郑伊楹共同表演的歌舞联唱《快乐的节日》等精彩节目,多次把演出推向高潮。

当日,洛阳地矿双语学校也举行了表彰大会暨文艺演出活动,地勘三院和地矿一院领导到学校慰问在校少年儿童,并和孩子们同台表演。

东升一小举办了一场内容丰富的“校园礼赞”文艺展演活动。此次演出以“礼文化”为主题,学生、老师、家长共同参与,内容有诗朗诵、歌曲演唱、诗伴舞等。活动展现了该校师生的朝气与活力。

青岛路小学举行六一表彰大会暨文艺会演活动,优秀教师、优秀学生受到表彰,10个节目精彩纷呈,师生合作的戏曲串烧,将文艺会演推向了高潮。



孩子们在表演节目 记者 李卫超 摄

### 特色活动 时尚又有趣

5月31日,湖北路小学的操场成了欢乐的海洋,家长们“返老还童”,和孩子们一起做游戏,唱儿歌,有的家长还拿出自己收藏的儿时的玩具,与孩子们分享,大家一起用笑声庆祝六一儿童节。

在西苑路小学庆六一主题活动中,开场舞《西苑足球style》,将学校的特色项目与当下流行的“骑马舞”相结合,时

尚又有趣。老城区实验小学让孩子们在经典诵读活动中度过了一个有意义的六一。在“让经典润泽人生,让快乐相伴成长”活动中,学生们身着古装,用朗诵、演唱、舞蹈等形式,阐释国学经典。

汝阳县实验小学举办了以“多彩校园 成长课堂”为主题的庆祝活动,体现了该校让孩子们“在活动中体验,在体验中感悟,在感悟中成长”的教学理念,让学生在自主学习中,感悟成长的喜悦,体验成功的乐趣。

市实验幼儿园、市直二幼在举办欢庆六一文艺表演活动的同时,举行了“河南省示范性幼儿园”揭牌仪式,让这个六一更有意义。

### 奉献爱心 让爱从六一出发

5月31日,市商业职工幼儿园的孩子们和家长一起用特殊的方式庆祝六一。300多名小朋友和家长一起,用认购电影票的方式为雅安灾区的灾民筹款,一张几十元的电影票,有的老师、家长出了300元的高价购买。最终,他们筹得7915元善款,随后他们将钱交给了市红十字会。

5月30日,市东升第二中学举办了一场别开生面的“手绘脸谱·慈善拍卖”活动。本次慈善拍卖活动共征集了七年级学生创作的63幅手绘脸谱作品。本次慈善拍卖活动共筹得善款1185元,在六一前夕,他们将善款悉数捐给了市福利院的孩子们。

六一前夕,在东升三小第二届校园贸易节上,许多孩子把自己制作的工艺品、图书、玩具等拿来交易,产生的“利润”全部捐献给了贫困山区的学校。

(本组稿件由记者杨寒冰、崔宏远、李书平、赵夏楠、漉漪共同采写)

## 这个“老班”就像一团跳动的火

□记者 崔宏远 文/图



李振兴和他的学生

“他就像一团跳动的火,点燃了学生的激情,也给学校注入了看得见、摸得着的生机。”在伊川县白沙镇第一初级中学,提起初一(1)班班主任李振兴,这是大家一致的评价。

一张娃娃脸,一副黑框眼镜,很难想象眼前学生气十足的李振兴,已经做了三年特岗教师,且当了三年班主任,他究竟有什么魔力,一起来看吧。

### 每天来场18分钟的“头脑风暴”

18分钟,你会选择做什么?玩几局“疯狂的小鸟”、发一会儿呆还是来一场“头脑风暴”?

“第一次看到那些视频时,同学们

几乎都张大了嘴巴,太震撼了。”说起每天必看的TED视频,学生朱泽洋满脸兴奋。

李振兴告诉记者,TED视频内容都是全世界杰出人物的故事,每次播放18分钟,被他称为“头脑风暴”。为了培养学生的创新精神,了解思想的力量,他把自己大学时经常观看的TED视频引入了班级。

“每天放学后观看视频,成了学生们最期待的事。”李振兴说,通过观看这些视频,学生萌发了很多有创意的点子,“多功能黑板擦”“自动报警防盗门”等小发明层出不穷。

### “幸福小屋”开通亲情视频

班里很多孩子是留守儿童,只

有寒暑假才能和父母见上一面。为了让他们安心学习,李振兴开通了亲情视频,让他们可以和家长在网上见面。

“和孩子家长取得联系后,我为他们每个人都申请了QQ号。”李振兴介绍,在电话里教会家长如何使用后,他让学生用自己的笔记本电脑与家长联系,他狭小的宿舍成了承载亲情的幸福小屋。

5月31日,学生曹懿栋与远在广东打工的父亲通过视频见面。看着父亲消瘦黝黑的面庞,曹懿栋忍不住抹起眼泪。

在他的笔记本上,还记着班里每个学生的潜能、不足和帮助他们提高计划,他说:“每个孩子都是璞玉,需要有人用心打磨。”

### 链接

#### 特岗教师

特岗教师是中央实施的一项对西部地区农村义务教育的特殊政策,通过公开招聘高校毕业生到西部地区“两基”攻坚县以下农村学校任教,引导和鼓励高校毕业生从事农村义务教育工作,促进城乡教育均衡发展。

**班主 任**

**洛阳市彩虹教育学校**

涧西校区:13937918875  
西工校区:15515300365  
洛龙校区:15515300757  
瀍河校区:15515300537  
老城校区:15515300723  
南昌路VIP:15515307242



### 市二中 致青春 致高中生活

5月31日下午,在市二中化育楼大礼堂内,高三全体师生共600余人,欢聚一堂,举行毕业典礼。

当所有高三老师一一在大屏幕上出现,对学生们说出希望与嘱托时,学生们激动得热泪盈眶,以欢呼的形式向老师致谢。

校长胡玉敏说,高考即将到来,让学生释放情绪,目的是让他们以最佳的状态迎接高考。

(赵夏楠)



### 有趣的成语

请在括号内填上一个与人体有关的字,使成语完整。

- 1.别开生( )
- 2.千钧一( )
- 3.( )花缭乱
- 4.刮( )相看
- 5.出( )成章
- 6.袖( )旁观
- 7.( )上明珠
- 8.刻骨铭( )
- 9.( )有成竹
- 10.( )井离乡